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КРИШТАЛЕВА ТУРА. П’ЯТЬ РОКІВ: ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ ТА 

АНАЛІТИКА 

Кожен рік, починаючи з 2015 року, у столиці України в Києві проходять 

змагання за Кубку Київського міського голови з шахів «Кришталева тура» серед 

учнів загальноосвітніх навчальних закладів міста Києва. 

Основні цілі - популяризація шахів серед учнівської молоді. Підвищення 

кваліфікації та майстерності юних шахістів. Духовне, національно-патріотичне 

виховання юнацтва. Пропаганда та утвердження здорового образу життя. Виявлення 

та підтримка творчої, ініціативної та обдарованої молоді. Сприяння розвитку 

шахового руху в Україні шляхом організації цікавого та корисного дозвілля. 

В Києві "Кришталева тура" проходить за триступеневою системою. Спочатку 

відбір на шкільному рівні, потім - районні змагання, а в кінці навчального року 

проходить міський фінал за участю кращих команд від кожного району. 

В організації та проведенні змагань беруть активну участь департамент освіти 

і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації; Міжрегіональна 

Академія управління персоналом; Комітет з фізичного виховання та спорту 

Міністерства освіти і науки України, районні відділи освіти, директори шкіл. 

Участь у фінальних змаганнях 2015-2016 навчального року взяли 177 

школярів з 10 районів Києва, що представляли загальноосвітні навчальні заклади 

міста. Урочиста частина відкриття розпочалася у кіноконцертному залі «Україна» 

МАУП. Змагання проводилися окремо серед юнаків і дівчат у особистому заліку у 

трьох вікових групах: 1-4 класи, 5-9 класи, 10-11 класи станом на 01.09.2015 року. 

Судді спостерігали у юних шахістів володіння різноманітними стилями 

шахової гри, умілий захист, продумані дієві атаки, розумний, виважений розмін 

фігур. Особливістю «Кришталевої тури» протягом півфінальних і фінальних змагань, 

на думку суддівської колегії, стало вміння юних спортсменів вести шаховий «діалог», 

цінувати красу і своєрідність кожної шахової партії. 

Тож, за результатами фіналу Кубку Київського міського голови з шахів 

«Кришталева тура» місця розподілилися таким чином: 
Серед учнів 1-4 класів за перемогу боролися 60 учнів, з них 34 хлопці і 26 дівчат. 

Призерами стали у категорії 1-4 класи (дівчата): 

1 місце – Слупіцька Софія (СШ № 147) Деснянського району; 
2 місце – Осмоловська Євгенія (ліцей № 171) Печерського район 

у; 3 місце – Марченко Єлизавета (гімназія № 257) Подільського району. 

Категорія 1-4 класи (хлопці): 

1 місце – Сичевський Богдан (СШ № 240) Оболонського району; 
2 місце – Демченко Ярослав (НВК «Кияночка») Шевченківського 

району; 3 місце – Кордик Антон (СШ № 294) Деснянського району. 

У турнірі серед учнів 5-9 класів змагалися 56 учнів, по 28 хлопців і дівчат. 

Призери у категорії 5 - 9 класи (дівчата): 

1 місце – Сокол Анна (гімназія № 283) Деснянського району; 

2 місце – Хоменко Марія (СШ № 304) Святошинського 

району; 3 місце – Манько Марія (гімназія східних мов) Святошинського 

району. Категорія 5 - 9 класи (хлопці): 

1 місце – Волотовський Кирило (СШ № 92) Голосіївського району; 2 

місце – Зайцев Кирило (АКЛ НАУ) Солом’янського району; 



3 місце – Софійчук Анатолій (ліцей № 21) Голосіївського району. 

У турнірі серед учнів 10-11 класів змагалися 41 учнів, з них 18 хлопців і 23 

дівчини. 
Переможці у категорії 10 - 11 класи (дівчата): 

1 місце – Дворніцька Олена (Русанівський ліцей) Дніпровського району; 2 

місце – Усик Анастасія (СШ № 76) Святошинського району; 

3 місце – Ковердюк Дарія (гімназія № 39) Деснянського району. 

Категорія 10 - 11 класи (хлопці): 

1 місце – Сліпчук Євгеній (ліцей № 208) Дніпровського району; 

2 місце – Малиновський Ростислав (гімназія «Академія») Святошинського р-

ну; 3 місце – Самосюк Віктор (ліцей № 241) Голосіївського району. 

Нагороди переможцям, а саме дипломи, медалі та кубки від МАУП вручали 

міжнародні гросмейстери з шахів Оксана Возовик і Артур Фролов, директор 

Департаменту МАУП Мирон Ільницький. Окрім того обидва гросмейстери 

презентували всім переможцям пам’ятні сувеніри. 

Після урочистої церемонії нагородження головний суддя Іван Захарчук 

наголосив, що саме цей турнір є одним з найкращих для школярів у столиці, 

подякував всім освітянам міста Києва, керівництву Міжрегіональної Академії 

управління персоналом, суддям турніру за якісно організоване спортивне свято та 

побажав подальших перемог юним учасникам шахових змагань у Всеукраїнських і 

міжнародних турнірах. [http://maup.com.ua/ua/pro-akademiyu/novini1/usi-novini1/u- 

maup-vidbuvsya-final-kubku-kiivskogo-miskogo-golovi-z-shahiv-krishtaleva- tura.html]. 

24 травня 2017 року у Колонній залі Київської міської державної адміністрації 

Олена Фіданян, директор Департаменту освіти і науки, молоді та спорту, урочисто 

відкрила Фінал II Кубку Київського міського голови з шахів 

«Кришталева тура» серед учнів навчальних закладів міста Києва. 

«Сьогоднішній фінал є яскравим завершенням турніру, що проходив півроку 

у навчальних закладах Києва. Майже дві сотні учасників, дівчат та хлопців, вибороли 

право представляти свої навчальні заклади у фіналі. Шахи – високоінтелектуальна 

гра, і тільки власним розумом можливо досягти в ній успіху. Гра в шахи вчить 

мислити вільно та стратегічно! Бажаю вам вдалої гри та особистих перемог!» - 

привітала учасників Олена Фіданян. 

Участь у фіналі II Кубку Київського міського голови з шахів взяли 190 

переможців та призерів районних етапів у трьох вікових категоріях. 
Кубок проводився згідно з Правилами гри в шахи за швейцарською системою 

у сім турів, окремо у кожній категорії. 

Під час підведення підсумків змагань було презентовано «Шахи: Навчальна 

програма для загальноосвітніх навчальних закладів та закладів позашкільної освіти» 

(Автори: Олександр Вінниченко, Олег Коваль, Леонід Тимошенко, Мирон Ільницький, 

Іван Захарчук за фінансової підтримки Бориса Рахліна). 

За підсумками суддівської колегії переможцями та призерами ІІ Кубку 

Київського міського голови з шахів "Кришталева тура" стали: 

Категорії учнів 10-11 класів (юнаки): 

1 місце – Яковенко Богдан, 8-а клас НВК 240 "Соціум"; 
2 місце – Зайцев Кирило, 10-а клас Авіакосмічний ліцей НАУ; 3 місце – Хадж Хамед 

Джаміль, 9 клас школа 238. 

Категорії учнів 10-11 класів (дівчата) 

1 місце – Усик Анастасія, 10-а клас СШ 76; 2 місце – Луценко Олена, 8-б клас СШ 

125; 

http://maup.com.ua/ua/pro-akademiyu/novini1/usi-novini1/u-
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3 місце – Слупіцька Софія, 5-а клас гімназії 48. 

Категорії учнів 5-9 класів (юнаки) 

1 місце – Малиновський Ростислав, 6-в клас гімназії "Академія"; 2 місце – Нікітін 

Богдан, учень 8-б класу школи 298; 

3 місце – Пальчук Андрій, учень 5-б класу Києво-Печерськ. ліцею 171 "Лідер". 

Категорії учнів 5-9 класів (дівчата) 

1 місце – Шкриль Катерина, 7-в клас ліцею 208; 2 місце – Дьячек Аліна, 8-а клас 

НВК 167; 

3 місце – Єщенко Ульяна, 5-г клас Скандинавської гімназії. 

Категорії учнів 1-4 класів (юнаки) 

1 місце – Замеховський Євгеній, 4-а клас СШ 129; 
2 місце – Зубар Володимир, 2-а клас гімназії 107 "Введенська"; 3 місце – Демченко 

Ярослав, 4 клас НВК "Киянка". 

Категорії учнів 1-4 класів (дівчата) 

1 місце – Манько Марія, 3-г клас гімназія східних мов 1; 
2 місце – Ташкінова Софія, 4-б клас гімназії ім. Т. Шевченка 109; 
3 місце – Марченко Єлизавета, 3-в клас гімназії "Синьоозерна" 257. 

[https://don.kyivcity.gov.ua/news/6076.html] 
15-16 травня 2018 року на базі Міжрегіональної Академії управління 

персоналом відбувся фінальний етап ІІІ Кубку Київського міського голови з шахів 

«Кришталева тура» серед учнів закладів загальної середньої освіти міста Києва у 

2017-2018 навчальному році. Участь в змаганнях взяли понад 190 школярів столиці 

зі всіх районів міста Києва. 

Кубок проводився згідно Правил гри в шахи за швейцарською системою у 7 

турів, окремо у кожній категорії. 15 травня 2018 року змагання проводилися серед 

дівчат, 16 травня 2018 року – юнаків. 

За підсумками змагань та рішенням суддівської колегії переможцями та 

призерами ІІІ Кубку Київського міського голови з шахів «Кришталева тура» стали: Серед 

учнів 10-11 класів (юнаки) 

1 місце – Зайцев Кирило, 11-а клас Авіакосмічний ліцей НАУ; 2 

місце – Непочатих Станіслав, 11 клас гімназія «Академія»; 

3 місце – Сліпчук Євген, 11 клас ліцей № 208. 

Серед учнів 10-11 класів (дівчата) 
1 місце – Усик Анастасія, 11-а клас спеціалізована школа № 76 ім. О. Гончара; 2 

місце – Слупіцька Софія, 6-а клас гімназії № 48; 

3 місце – Дьячек Аліна, 9-А клас НВК № 167. 

Серед учнів 5-9 класів (юнаки) 

1 місце – Луцько Артем, 6-в клас ліцей № 208; 

2 місце – Вакуленко Олександр, 7-б клас спеціалізована школа № 

17; 3 місце – Білецький Данило, 7-г клас ТЛНТУУ «КПІ". 

Серед учнів 5-9 класів (дівчата) 

1 місце – Єщенко Ульяна, 6-г клас Скандинавська гімназія; 2 

місце – Шкриль Катерина, 7-в клас ліцею 208; 

3 місце – Баширова Гюлай, ліцей «ЕКО». 

Серед учнів 1-4 класів (юнаки) 
1 місце – Токтомушев Теймур, 2-в клас спеціалізована школа № 57; 2 

місце – Зубар Володимир, 3-а клас гімназії 107 "Введенська"; 

3 місце – Тульчинський Фелікс, 2-б клас ліцей № 157. 

Серед учнів 1-4 класів (дівчата) 

1 місце – Горопцева Євгенія, 3-б клас НВК № 141 «ОРТ»; 2 



місце – Наліваєва Аліса, 4-а клас гімназія № 178; 

3 місце – Марченко Амелія, 4 клас гімназії "Синьоозерна" № 257. 

[https://don.kyivcity.gov.ua/news/7628.html] 

Було висловлено слова подяки за організацію шахового заходу президенту 

Громадської організації «Спортивний клуб інтелект, краса, сила столиці України» 

Івану Захарчуку, головному спеціалісту відділу позашкільної освіти Департаменту 

освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу КМДА Сергію Мельнику та 

керівництву Міжрегіональної академії управління персоналом.[ 

http://sportmon.org/zmagannya-z-shahiv-proyshli-u-kiyevi/]. 

Під час засідання постійної комісії Київради з питань освіти, науки, сім’ї, 

молоді та спорту урочисто нагороджено 18 переможців та призерів ІII Кубку 

Київського міського голови з шахів «Кришталева тура». Шаховий рух активно 

розвивається у столиці, і міська влада сприяє цьому, заклавши інтелектуальний 

вид спорту в освітню програму Києва. Про це повідомила голова постійної комісії 

Ганна Старостенко. 

«Кубок із шахів «Кришталева тура» був започаткований у 2015 року за 

ініціативи міського голови Віталія Кличка. І щороку ми бачимо все більше 

зацікавлення серед школярів цим високоінтелектуальним видом спорту, адже він 

розвиває терплячість і розкриває розумові здібності. Зокрема, цього навчального 

року у трьох етапах Кубку взяли участь понад 20 тисяч учнів шкіл Києва», – 

повідомила Ганна Старостенко. 

Голова постійної комісії також додала, що розвиток шахів ще два роки тому 

був включений до комплексної цільової програми «Освіта Києва. 2016-2018 роки». 

Зокрема, цього року було закуплено у школи 1250 шахових дошок із фігурами, 1250 

електронних шахових годинників, а також 10 комплектів великих вуличних шахів на 

загальну суму понад 3,5 мільйонів гривень. 

[https://kyivcity.gov.ua/news/u_stolitsi_nagorodili_18_peremozhtsiv_ta_prizeriv_

iII 

_kubku_kivskogo_miskogo_golovi_z_shakhiv_krishtaleva_tura.html]. 
24 травня 2019 року, у переддень Дня Києва та Дня столиці, в Колонній залі 

Київської міської державної адміністрації відбулась церемонія нагородження 

переможців та призерів IV Кубку Київського міського голови з шахів 

«Кришталева тура» серед учнів закладів освіти міста Києва. IV Кубок Київського 

міського голови з шахів «Кришталева тура» серед учнів закладів освіти міста 

Києва відбувся 14-15 травня 2019 року на базі Міжрегіональної Академії управління 

персоналом. 

У фінальних змаганнях взяли участь 175 учнів – переможців і призерів 

районних етапів Кубку (94 юнаки та 81 дівчина), з них: кандидатів у майстри спорту 

– 11, І розряду – 68, ІІ розряду – 43, ІІІ розряду – 23, І юнацького розряду – 14, без 

розряду – 16. Змагання проводилися у трьох вікових категоріях: 1-4 класи, 5-9 класи 

та 10-11 класи згідно із Правилами гри в шахи за швейцарською системою в сім турів, 

окремо у кожній категорії. 

[http://kreschatic.kiev.ua/ua/5215/news/1558705556.html]. 

18 осіб (9 юнаків і 9 дівчат) були нагороджені Кубками, медалями, 

дипломами та подарунками – тематичними книгами. 

Серед учнів 1-4 класів (дівчата) 

1 місце – Торопцева Євгенія, НВК 141 «ОРТ» Дніпровський район; 2 місце – 

Марченко Амелія, ЗЗСО № 257 Подільський район; 

3 місце – Прочаєва Аліна, ТОВ НВК «Всезнайко» Оболонський район. 

http://sportmon.org/zmagannya-z-shahiv-proyshli-u-kiyevi/
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Серед учнів 5-9 класів (юнаки) 

1 місце – Вакуленко Олександр, ЗЗСО № 17 Подільський район; 2 місце – 

Замеховський Євген, ліцей № 208 Дніпровський район; 

3 місце – Овчаренко Григорій, Новопечерська школа Печерський район. 

Серед учнів 5-9 класів (дівчата) 

1 місце – Ташкінова Софія, ЗЗСО № 89 Печерський район; 
2 місце –  Хатнюк Анастасія, НВК “Школа-ліцей №  38 ім. В. М. Молчанова 

Шевченківський район; 

3 місце – Верем’юк Вероніка, гімназія № 153 Шевченківський район. 

Серед учнів 10-11 класів (юнаки) 

1 місце – Яковенко Богдан, НВК № 240 “Соціум” Оболонський район; 
2 місце – Пальчук Андрій, Києво-Печерський ліцей № 171 «Лідер» Печерський район; 3 

місце – Коваленко Назарій, ліцей № 145 Печерський район. 

Серед учнів 10-11 класів (дівчата) 
1 місце – Д’ячек Аліна, Технічний ліцей Дніпровський район;   

2 місце – Луценко Олена, ЗЗСО № 125 Дніпровський район;  

3 місце – Бегішева Вікторія, ЗЗСО № 89 Печерський район. 

[https://pedpresa.ua/199154-u-kyyevi-nagorodyly-peremozhtsiv-ta-pryzeriv-kubku- 

miskogo-golovy-z-shahiv-kryshtaleva-tura.html] 

В період з 11.02.- 03.03. 2020 року на базі закладів освіти пройшов шкільний 

етап V Кубку Київського міського голови з шахів «Кришталева тура» серед учнів 

закладів освіти міста Києва у трьох вікових групах (1-4 класи, 5-9 класи, 10-11 класи), 

що проводиться з метою популяризації інтелектуальних видів спорту серед дітей та 

учнівської молоді, підтримки дитячого шахового руху в місті Києві та відповідно до 

плану міської комплексної цільової програми «Освіта Києва 2019-2023 роки». 

На жаль, карантин переплутав всі плани, але девіз шахів «Gens una sumus», 
що перекладається як «Ми – одна сім’я» не дозволяє шахістам відпочивати… 

 


